

山河披锦，国泰民安。

全国举办各类文化活动超1.2万场，全社会跨区域人员流动量预计达到24.32亿人次……人们走向户外拥抱自然，让心灵在城市的快节奏中“慢”下来；热闹的景点、火热的街区、旺盛的人流，消费市场涌动生机活力；从“中国游”到“游世界”，外国游客纷至沓来寻味“东方魅力”，中国游客走出国门，为世界经济传递“中国暖流”。

国庆中秋双节相遇，“人文”与“经济”在家国情、中国风、文化味中辉映共生，在“致广大”的壮美画卷里，每个人都在这寻找“尽精微”的幸福坐标。

向美而行，文旅融合铺展人文画卷

神州大地上，一幅幅物质与精神同频共振、“人文”与“经济”相互促进的美好画卷清晰可感——

北京天安门广场，人们在晨光里向着国旗献上深情告白，广场不远处，售卖爱国主题T恤的小店热闹非凡，一家家餐馆座无虚席，来自五湖四海的游客一边品尝地道美食，一边交流对千年古都的独特感受；

上海海关大楼，近百年前的马赛克砖拼接成精美藻井图案，与现代科技扩展现实(XR)体

验相融，观众置身其中可以感受外滩的历史、现

在与未来；

广西南宁，传统商业空间变身“非遗秀场”，灵

动的“凤凰”伴着烟火腾空而起，翱翔天宇，生动演绎《诗经》中的浪漫意境……

人文鼎盛，经济繁荣。

国庆中秋假期，各地以文塑旅、以文兴业，塑

造人文经济新形态，生动诠释着中国式现代化的

人文内涵。

10月6日，晨光熹微，南京浦口区老山深处的

响堂村在“叮叮当当”的打铁声中苏醒。

这里没有密集的景点，却处处流淌着生活的

诗意——老屋的斑驳墙皮与咖啡馆的自在闲适

双节相遇！“人文”与“经济”辉映共生

新华社记者 王雨萧 叶昊鸣 徐壮

供需提振，国内大市场潜力持续释放

10月1日，天津和平区五大道先农大院里，《大理寺日志》主题快闪店“喵遇咖啡”首发亮相，让观众走进这部国产动漫作品故事中，与角色沉浸式“同框”。

“第一次在现实里‘遇见’角色，感觉太奇妙了。”从山东赶来的粉丝徐琳兴奋地说。

天津生态城产业园运营管理有限公司总经理杨琨介绍，国漫在五大道落地沉浸式体验馆，不仅拓展了“动漫+文旅”新场景，也让唐风文化与现代都市消费碰撞出新火花。

假日，是消费成色的“试金石”。

国庆中秋假期，各地不断点亮消费新场景、创造消费新体验，在“供”与“需”的双向奔赴中，超大市场规模国内市场的潜力持续释放。

直升机掠过太湖碧波，滑翔伞翱翔于竹海之上，热气球在夕阳中缓缓升空……假日里，低空经济在浙江湖州“高飞”，成为游客争相体验的新潮流。

据统计，假期期间湖州共推出7个低空文旅飞行点位和16条航线，覆盖个人飞行培训、双人体验飞行、无人机牵引起飞服务等多种业态，低空经济正从“小众尝鲜”逐渐向“大众消费”拓展。

科技赋能，不断推动消费价值链条向品质、体验、个性化方向延伸。

能听懂方言的扫地机器人、一键搜索菜谱的烤箱、多筒区分的洗衣洗鞋机……在北京中塔苏宁易购Max店，更聪明的人工智能(AI)家电成为消费者“焕新”首选。

“现在人们更注重家电的智能感和体验感。”

门店副店长马野介绍，今年将“双11”提前至国庆档，门店客流量显著提升。国庆首轮消费数据显示，苏宁易购全品类智能家电销量占比升至55%。

我国人口规模超过14亿，人均国内生产总值超1.3万美元，消费增长将从“量的扩张”逐渐转向“质的提升”。随着人工智能等技术广泛应用，消费形态与体验不断重塑，“产业升级+供给创新+消费扩容”的场景正在更多领域生动演绎。

供需向“新”，政策添力。从中央到地方打出组合拳，进一步激发国内大市场的强大动能——

国家发展改革委近日会同财政部向地方下达今年第四批690亿元超长期特别国债支持消费品以旧换新资金；

河南分四轮发放1.1亿元通用消费券，覆盖百货、餐饮、酒店、文旅等多个领域；

安徽推出覆盖酒店、景区的“信用游”，游客凭借信用就可以0元预订景区门票、酒店，实现“先游玩后支付”；

天津各金融机构开展各具特色的消费金融活动，助力假日消费市场蓬勃发展……

人市两旺、活跃繁荣的假日消费市场，折射出构建新发展格局“把握发展主动权的先手棋”的战略意义，生动诠释着国内大循环的内在稳定性和长期成长性。

自信开放，与世界共享“中国机遇”

随着免签、离境退税等政策持续实施，国庆中秋假期出境游市场热度双升，中国游客“走出去”的需求不断释放，外国游客“走进来”的热情持续升温。

清晨早市上，俄罗斯游客围着摊位挑选新鲜水果、特色早餐，有的游客正“配着啤酒吃包子”；

荞麦飘香庆丰年

临夏融媒记者 张妹 通讯员 王安杰

金秋时节，永靖县坪沟乡的千亩荞麦迎来丰收。层层叠叠的麦浪在秋风中翻涌起伏，映衬着农民忙碌的身影，勾勒出一幅产业兴旺的乡村振兴新图景。

走进坪沟乡的田间地头，沉甸甸的荞麦穗压弯枝头，收割机轰鸣作响，将一茬茬荞麦收入“囊中”。今年，得益于适宜的天气条件和科学的种植管理，荞麦长势喜人，颗粒饱满，预计产量将再创新高。

“今年的荞麦收成好，比去年增收了。从选种到种植技术指导，政府给了我们很大的帮助。”正在田间劳作的种植大户马玉龙擦了擦额头的汗水，指着金灿灿的荞麦田说。

坪沟乡地处黄土高原丘陵地带，海拔高，日照足、昼夜温差大，非常适宜荞麦生长。近年来，当地政府立足特色资源，积极调整农业产业结构，大力推广优质苦荞、甜荞品种，发展“小杂粮”特色产业。

通过“合作社+农户”的模式，将分散农户联结起来，统一提供种子和技术指导，引进加工企业，打通种植、加工和销售全链

条，有效提升了农产品附加值。今年，该乡荞麦种植面积达3600亩，年产值突破200万元，成为带动群众增收的特色产业。

坪沟司法所所长崔永宝介绍：“下一步，乡上将继续以品牌化、标准化、规模化为抓手，延伸产业链条，开发荞麦茶、荞麦枕等深加工产品，提升附加值，真正把荞麦打造成助农增收的‘金色名片’。”

从“小杂粮”到“大产业”，坪沟乡的荞麦丰收不仅铺就了农民致富路，更擦亮了特色农业品牌。在乡村振兴的征程上，这片金色的田野正书写着“生态美、产业兴、百姓富”的生动篇章，而荞麦的故事，也将在这片土地上续写新的辉煌。

乡村行 看振兴

马磊通过村“两委”换届成为和政县陈家集镇上王家村党支部书记后，带领村“两委”一班人，大力发展特色产业，深入开展技能培训，带动村经济发展、帮助群众就近就业……经过两年的发展，上王家村已成为远近闻名的小康村。

近年来，我州坚决扛牢主体责任，全面加强党的建设，以高质量党建引领高质量发展。将66名年轻干部补充进乡镇领导班子，储备村(社区)党组织书记后备人选2597人，整顿软弱涣散基层党组织77个。推进新兴领域“两个覆盖”集中攻坚行动，关心关爱新就业群体，党组织的凝聚力和战斗力进一步增强，基层基础不断夯实。

全覆盖研判县市和州直单位领导班子，提拔县级干部51名，晋升职级178名。实施年轻干部“墩苗育苗”计划，选派25名干部双向任职，州、县、乡三级交流使用干部257名。招录公务员348名，引进各类人才91名，制定《“临夏英才卡”制度实施方案》，为首批153名人才颁奖，干部队伍活力迸发。

深化为基层减负工作，持续查纠调研扎堆、过度留痕、“指尖上的形式主义”等问题。纵深推进“三抓三促”行动，各领域工作的规范性、能动性、时效性全面增强。开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，加大反腐败斗争力度，政治生态持续向好。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。站在新的起点，我州将以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，全力推动高质量发展取得新突破，为加快建设幸福美好新临夏、不断开创富民兴陇新局面作出更大贡献。

近年来，我州坚决扛牢主体责任，全面加强党的建设，以高质量党建引领高质量发展。将66名年轻干部补充进乡镇领导班子，储备村(社区)党组织书记后备人选2597人，整顿软弱涣散基层党组织77个。推进新兴领域“两个覆盖”集中攻坚行动，关心关爱新就业群体，党组织的凝聚力和战斗力进一步增强，基层基础不断夯实。

全覆盖研判县市和州直单位领导班子，提拔县级干部51名，晋升职级178名。实施年轻干部“墩苗育苗”计划，选派25名干部双向任职，州、县、乡三级交流使用干部257名。招录公务员348名，引进各类人才91名，制定《“临夏英才卡”制度实施方案》，为首批153名人才颁奖，干部队伍活力迸发。

深化为基层减负工作，持续查纠调研扎堆、过度留痕、“指尖上的形式主义”等问题。纵深推进“三抓三促”行动，各领域工作的规范性、能动性、时效性全面增强。开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，加大反腐败斗争力度，政治生态持续向好。